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 令和３年第２回農業委員会総会議事録 

 

令和３年２月１２日（金）第２回総会を市役所南庁舎３階大会議室に招集した。 

 

農業委員１６人   

 会長 １８番 逸 見 力 士 会長職務代理者 １番 仲 田 清 志 

 ２番 小 田 正 廣 ３番 宮 本 武 博  

 ５番 小 川 広 文 ６番 三 上 雄 二 ７番 倉 脇 敏 弥 

 ８番 井 藤 孝 久 ９番 藤 本    彰  

 １１番 宮 脇   繁 １２番 眞 壁 勲 二 １３番 伊 達 修 史 

 １４番 藤 川   雅 １５番 山 田 條 一 １６番 大 原 砂 利 

 １７番  奥 津 忠 和   

推進委員１０人    

 １番 谷 岡 收 藏 ２番 真 壁 正 司 ３番 泉       登 

 ４番 溝尾 美惠子 ５番 三 輪 金 樹 ６番 妹 尾 良 和 

 ７番 後 藤 保 夫 ８番 信 谷 昌 吾 ９番 逸 見 則 夫 

 １０番 奥 津 賢 司   

欠席委員 ２人    

 ４番 赤 井 勝 利 １０番 神 山 順 一  

 

議事   議案第６号   農地法第３条の規定による許可申請について 

   議案第７号   農地法第４条の規定による許可申請について 

議案第８号   農地法第５条の規定による許可申請について 

議案第９号   農業経営基盤強化促進法第１８条第１項の規定による 

許可申請について 

     議案第１０号  現況証明にかかる現況認定について 

     議案第１１号  相続税・贈与税・不動産取得税の徴収猶予に関する 

適格者証明願について 

     議案第１２号  農地の権利移動を認める別段の面積の設定について 

 

    報告事項    農地法施行規則第２９条の届について 

             令和元年９月豪雨に伴う災害時の応急措置・復旧に係る 

農地の形状・用途の変更について 

法務局照会について 

完了届について 

利用権設定中途解約について 

 

 協議事項 

     そ の 他 
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     事務局職員（書記） 事務局長 吉田 征弘 

                  次長     竹村 陽子 

主幹  髙瀬 智裕 

（開会時刻 午前９時３０分） 

髙瀬主幹 

 

 

 

会  長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

髙瀬主幹 

 

 

倉脇委員 

 

髙瀬主幹 

 

 

会  長 

 

 

 

 

只今から新見市農業委員会第２回総会を開催いたします。本日の出

席は２６名、欠席は４番赤井委員、１０番神山委員です。では最初に逸

見会長、ご挨拶をお願いします。 

 

皆さん、改めましておはようございます。朝夕は寒さが厳しいですが日

中は暖かかったり極端に寒かったりということもありますが皆さん体に

十分気を付けられて職務を遂行していただきたいと思っております。さて

懸案の視察研修ですが農政部会が総会終了時までには開催するかしない

か決定いたしますのでまたご報告したいと思っております。また１月のと

きも申しましたが昨年の利用状況調査を基にして今度は各農家さんへ意

向調査といいまして今作っておられる所はどうするのか中間管理機構を

通して貸すのか自分で作るか利用権設定して誰かに貸すかというような

ことを調べます。利用状況調査を基にした意向調査ということで大体２０

００筆ぐらいあるらしいです、新見市で。それについて今度はその意向調

査の書類が発送されますのでそれに回答を求めるのですが皆さんの所に

発送したのが届いたら皆さんの所に納税者の方からこういうものが来た

んだけどどうすればいいかという問い合わせが来ると思いますのでアド

バイスをお願いしたいと思います。連絡事項のところで事務局から説明が

ありますのでしっかり聞いていただいてでは本日もよろしくお願いいた

します。 

 

 続きまして「農業委員会憲章」の唱和を行います。今回は７番倉脇委員

に先導をお願いいたします。 

 

 「農業委員会憲章」の先導 

 

ありがとうございました。それではここからの進行は会長よろしくお願

いいたします。 

 

  議長を務めさせていただきます。円滑な議案審議にご協力をよろしくお

願いします。 

 それでは只今から日程１「議事録署名委員の決定」に入ります。議事録

署名委員は、１５番山田委員、１６番大原委員にお願いいたします。 

 続きまして日程２「議事」に入ります。議案第５号農地法第３条の規定
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吉田局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会  長 

 

谷岡委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

による許可申請について、事務局の説明をお願いします。 

  

農地法第３条につきましてこのたびは申請が３件ございました。まず１

番でございますが、現地確認を１月２５日に行っております。場所は下熊

谷、現況地目は畑１筆でございます。２人の共有名義でございます。移動

の理由は売買による所有権移転で、作物は花卉、作業従事者は２名でござ

います。売買価格は記載のとおりでございます。次に農地法第３条第２項

各号の状況でございますが、まず第１号でございます。譲受人は、経営農

地はすべて耕作されており、耕作に必要な機械を所有されております。ま

た農作業に従事する者の状況等からみて、耕作の事業に供すべき農地のす

べてを効率的に利用できるものと見込まれますので該当はございません。

第２号ですが、譲受人は個人であり適用はございません。第３号につきま

して、信託ではないので適用はございません。第４号、譲受人は農作業を

行う必要がある日数につきまして、農作業に従事すると見込まれますので

該当はございません。第５号、譲受人が耕作の事業に供すべき農地は、当

該地区の下限面積２０aを超えておりますので該当はございません。第６

号、許可申請にかかる農地は貸人の所有農地であり、転貸には当たらない

ので該当はございません。第７号ですが地元耕作者へ売買するものであ

り、本件の権利取得により周辺の農地の農業上の効率的かつ総合的な利用

の確保に支障は生じないものと考えられますので該当はございません。以

上この所有権移転につきましては申請書類が揃っており、取得後のすべて

の用地を利用すること、耕作に必要な機械を所有しており、労働力なども

問題なく面積要件も満たしていること、また今までこの土地を借り受けて

耕作してきた地元耕作者へ売買するものであり、地域調和も支障ないこと

などから、農地法第３条第２項各号には該当しないため、許可要件のすべ

てを満たしていると考えます。以上です。 

 

この件について関係地区委員の説明を求めます。 

 

  確認日が２月５日、赤井、眞壁委員と三人で確認をいたしております。

場所が下熊谷の●●●という所ですが堤がある所です。あの堤から約１５

０ｍぐらい大佐に寄ったほうの畑の中のリンドウを作っている所でござ

います。そこで譲渡人の名前が二人あるんですがこの下側の名前の人の土

地が半分あるそうです。これは８年前に購入しているということでした。

登記がまだで、議案の最後の利用権設定の解約が出てまいりますが、上の

人の土地を返すということになったそうですが、返してもらっても非常に

困るということで買ってくれないだろうかということで話がついたそう

です。前に買った値段で買うようにしたということでございました。以上

です。 
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会  長 

 

 

 

 

会  長 

 

 

 

 

会  長 

 

 

吉田局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会  長 

 

山田委員 

 

 

 

 

 

 

事務局、地区委員の説明が終わりました。これについてご意見、ご質問

はございませんか。 

 

（意見、質問なし） 

 

 ご意見、ご質問ございませんようなので、議案第６号１番の議案に賛成

の方は挙手をお願いいたします。 

 

 （全員挙手） 

 

 全員賛成と認め、申請の通り決定といたします。続いて議案第６号２番

の議案について事務局の説明をお願いします。 

 

 それでは２番でございます。確認を１月２５日に行っております。場所

は大佐小阪部及び大佐小南、現況地目は田３筆、畑８筆の計１１筆でござ

います。移動の理由は贈与による所有権移転、作物は水稲及び野菜、作業

従事者は２名でございます。次に農地法第３条第２項各号の状況でござい

ますが、まず第１号から第４号及び第６号は該当ありません。続いて第５

号ですが、譲受人が耕作の事業に供すべき農地は、当該地区の下限面積２

０aを超えておりますので該当はございません。第６号、許可申請にかか

る農地は貸人の所有農地であり、転貸には当たらないので該当はございま

せん。第７号ですが親から子へ贈与するものであり、本件の権利取得によ

り周辺の農地の農業上の効率的かつ総合的な利用の確保に支障は生じな

いものと考えられますので該当はございません。以上この所有権移転につ

きましては申請書類が揃っており、引き続きすべての農地を利用するこ

と、耕作に必要な機械を所有しており、労働力なども問題なく面積要件も

満たしていること、また高齢のため親から子へ農地を一括贈与するもので

あり、地域調和も支障ないことなどから、農地法第３条第２項各号には該

当しないため、許可要件のすべてを満たしていると考えます。以上です。 

 

 この件について関係地区委員の説明を求めます。 

 

１５番山田です。確認日を２月４日、宮本委員、後藤推進委員と確認い

たしました。 

場所は県道勝山線●●の三叉路があります。そこから小阪部寄りに 

約１００メートル行ったところに●●の●、それから２００メートルいっ

たところに●●●と●●●、それから１００メートルいったところに千屋

大佐線の三叉路があります。それを起点に南方向に線路を渡って４０メー

トルいったところに●●の●、その三叉路の起点から西に●●●、●●●、
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会  長 

 

 

 

 

会  長 

 

 

 

 

会  長 

 

 

吉田局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会  長 

 

眞壁委員 

 

 

 

●●●。それから小阪部側の●●●。それから北の方へ●●●、●●●、

●●●。親子関係の贈与であり、問題はないと考えます。 

 

事務局、地区委員の説明が終わりました。これについてご意見、ご質問

はございませんか。 

 

（意見、質問なし） 

 

 ご意見、ご質問ございませんので、議案第６号２番の議案に賛成の方は

挙手をお願いいたします。 

 

 （全員挙手） 

 

 全員賛成と認め、申請の通り決定といたします。続いて議案第６号３番

の議案について事務局の説明をお願いします。 

 

 続きまして３番でございます。現地確認を１月２５日に行っておりま

す。場所は馬塚、現況地目は田１筆でございます。移動の理由は売買によ

る所有権移転、作物は水稲、作業従事者は３名でございます。価格は記載

のとおりでございます。次に農地法第３条第２項各号の状況でございます

が、まず第１号から第４号及び第６号は該当ありません。続いて第５号で

すが、譲受人が耕作の事業に供すべき農地は、当該地区の下限面積２０a

を超えておりますので該当はございません。第６号、許可申請にかかる農

地は貸人の所有農地であり、転貸には当たらないので該当はございませ

ん。第７号ですが地元耕作者へ売買するものであり、本件の権利取得によ

り周辺の農地の農業上の効率的かつ総合的な利用の確保に支障は生じな

いものと考えられますので該当はございません。以上この所有権移転につ

きまして申請書類は揃っており、引き続きすべての農地を利用すること、

耕作に必要な機械を所有しており、労働力なども問題なく面積要件も満た

していること、また高齢で耕作できないため地元耕作者へ売買するもので

あり、地域調和も支障ないことなどから、農地法第３条第２項各号には該

当しないため、許可要件のすべてを満たしていると考えます。以上です。 

 

 この件について関係地区委員の説明を求めます。 

 

１２番眞壁です。２月５日に泉推進委員と調査しました。 

場所は馬塚●●で譲受人の家が、高梁川を挟んで正面の場所にありま

す。問題はないと思います。 
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会  長 

 

 

 

 

会  長 

 

 

 

 

会  長 

 

 

 

吉田局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会  長 

 

倉脇委員 

 

 

 

会  長 

 

 

 

 

 

会  長 

事務局、地区委員の説明が終わりました。これについてご意見、ご質問

はございませんか。 

 

（意見、質問なし） 

 

 ご意見、ご質問ございませんので、議案第６号３番の議案に賛成の方は

挙手をお願いいたします。 

 

 （全員挙手） 

 

 全員賛成と認め、申請の通り決定といたします。続きまして、議案第７

号農地法第４条の規定による許可申請について事務局の説明をお願いし

ます。 

 

次に第４条の申請につきまして１件申請がございました。それでは議案

第７号第１番でございます。確認を１月２５日に行っております。場所は

新見、現況地目は畑２筆でございます。転用目的は墓地及び参道で、転用

理由は現在の墓地が借地にあるため、自宅近くの申請地に移転するもので

す。工事期間は許可日から３か月です。この申請地は都市計画法に規定す

る用途地域内にある、第３種農地と考えます。現在の墓地は借地にあるた

め新たに自宅近くの申請地に墓地及び参道を設置するもので、農地区分と

転用目的は問題ないと考えます。また被害防除計画も適正であり、周辺農

地への影響はないと考えられ、この転用はやむを得ないものと考えます。

資金計画ですが、墓石移転費等工事費は記載の通りですべて自己資金でご

ざいます。以上です。 

 

この件について関係地区委員の説明を求めます。 

 

 ７番倉脇です。２月９日に眞壁委員、溝尾推進委員と３名で確認をして

おります。場所は●●●●を入ったところの●●●の裏手の墓の一角にあ

ります。問題はないと思います。 

 

事務局、地区委員の説明が終わりました。これについてご意見、ご質問

はございませんか。 

 

（意見、質問なし） 

 

 

ご意見、ご質問ございませんので、議案第７号１番の議案に賛成の方は
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会  長 

 

 

 

 

 

会  長 

 

 

 

吉田局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会  長 

 

伊達委員 

 

 

 

会  長 

 

 

 

 

会  長 

挙手をお願いいたします。 

 

（全員挙手） 

 

全員賛成と認め、本案件は許可妥当とします。全員賛成と認め、本案件

は許可妥当とします。なおいずれも面積が３０ａ未満のため県農業会議へ

の諮問は任意となりますが、諮問不要としてよろしいでしょうか。 

 

 （はい） 

 

それでは諮問不要として許可を決定いたします。続きまして、議案第８

号農地法第５条の規定による許可申請について事務局の説明をお願いし

ます。 

 

次に第５条の申請につきまして１件申請がございました。それでは１番

について説明いたします。現地確認を１月２５日に行っております。場所

は石蟹、現況地目は畑１筆でございます。転用目的は住宅及びカーポート

用地です。転用理由は、借受人は現在アパート住まいですが、家族が増え

手狭になったため、木造２階建て住宅とカーポートを新築するものです。

契約の種類は使用貸借権の設定で、建築面積及び建ぺい率は記載のとおり

で工事期間は許可日から令和３年１２月３１日です。この申請地は都市計

画法に規定する用途地域内にある、第３種農地と考えます。また被害防除

計画も適正であり、周辺農地への影響はないと考えられ、申請地に代えて

利用できる適当な土地はなく、この転用はやむを得ないものと考えます。

資金計画ですが、土地造成費と建築費は記載の通りで自己資金と借入金を

利用します。以上です。 

 

 この件について、関係地区委員の説明を求めます。 

 

 １３番伊達です。確認は２月１日、逸見委員、三輪推進委員と私の３名

行いました。場所は防災公園の西、約５００メートルのところにございま

す。 親子での使用貸借であり、問題はないと考えます。 

 

事務局、地区委員の説明が終わりました。これについてご意見、ご質問

はございませんか。 

 

（意見、質問なし） 

 

ご意見、ご質問ございませんので、議案第８号１番の議案に賛成の方は
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会  長 

 

 

 

 

 

会  長 

 

 

 

竹村次長 

 

 

 

 

 

 

 

会  長 

 

 

後藤委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会  長 

 

 

挙手をお願いいたします。 

（全員挙手） 

 

賛成多数と認め、本案件は許可妥当とします。なお面積が３０ａ未満の

ため県農業会議への諮問は不要となりますが、諮問不要としてよろしい

か。 

 

（はい） 

 

それでは諮問不要とし許可を決定いたします。続きまして、議案第９号

農業経営基盤強化促進法第１８条第１項の規定による許可申請の新規に

ついて事務局の説明をお願いします。 

 

 今回新規の貸付が４件出ております。借受人は農業従事者、農機具など

も揃っており、農業経営基盤強化促進法第１８条第３項の各要件を満たす

と考えます。１番、大佐大井野、田１筆、５年の賃貸借、２番、大佐大井

野、田２筆、１０年の使用貸借、３番神が大佐永富、田２筆、１０年の使

用貸借、４番、大佐永富、田５筆、１０年の賃貸借です。なお２番から４

番につきましては農地中間管理事業によるものです。新規につきましては

以上です。 

 

新規について事務局の説明が終わりました。続いて関係地区委員の説明

を求めます。順次お願いいたします。 

 

確認日は２月４日に行いました。 

１番は大佐日野線を行き、鳥取県との境で、●●という集落があるんで

すが、その中にある農地です。２番は旧大井野小学校を手前３００メート

ルほど行ったところに●●という集落の農地なんですが、長男の方が亡く

なられてもう耕作ができないということで農協へ預けるということです。 

３番は、先月解約が出たところで、お父さんが亡くなって耕作ができない

ということで大佐中学校から約３００メートル手前、●●●●●とのちょ

うど間くらいにある集落の農地で平営農組合が耕作するということです。 

 ４番は同じようなところにあるんですが、この方は、市の職員で新見に

住んでおり、もう耕作できないので地元の●●●●に預けるということで

す。 

 

事務局、地区委員の説明が終わりました。新規についてご意見、ご質問

はございませんか。 
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会  長 

 

 

 

 

会  長 

 

 

 

 

会  長 

 

 

 

 

会  長 

 

 

吉田局長 

 

 

 

 

 

 

 

（意見、質問なし） 

 

ご意見、ご質問ございませんので、議案第９号新規の議案に賛成の方は

挙手をお願いいたします。 

 

（全員挙手） 

 

全員賛成と認め、新規は決定といたします。続きまして、再設定につい

て事務局の説明をお願いします。 

 

再設定が８件出ております。いずれも今まで耕作されてきたものの継続

ですので問題はないと考えます。再設定につきましては以上です。 

 

再設定について事務局の説明が終わりました。関係地区委員より補足説

明がありますか。 

 

（ありません） 

 

補足説明はございませんようなので再設定についてご意見、ご質問はご

ざいませんか。 

 

（意見、質問なし） 

 

ご意見、ご質問ございませんので、議案第９号再設定の議案に賛成の方

は挙手をお願いいたします。 

 

（全員挙手） 

 

全員賛成と認め再設定は決定といたします。続きまして、議案第１０号

現況証明にかかる現況認定について事務局の説明をお願いします。 

 

それでは次に現況証明の申請につきまして５件申請がございました。ま

ず議案第１０号第１番でございます。確認を１月２５日に行っておりま

す。場所は高尾、台帳地目は畑１筆です。理由は昭和５０年頃から植林や

雑木の繁茂により現況が山林となっているというものでございます。現地

を確認した結果、申請通り原野と認められると考えます。続きまして２番

でございます。確認を１月２５日に行っております。場所は高尾、台帳地

目は畑１筆でございます。現況地目は山林でございます。昭和５０年頃か

ら植林により山林となっているというものでございます。現地を確認した
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倉脇委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

三上委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

仲田代理 

 

結果、申請通り認められると考えます。続きまして３番でございます。確

認を１月２５日に行っております。場所は新見、台帳地目は田１筆です。

昭和５２年頃建物を増築した際に申請地を宅地として利用しているとい

うものです。現地を確認した結果、申請通り認められると考えます。続き

まして４番でございます。確認を２月３日に行っております。現況地目は

田１筆、外用悪水路です。現況は山林です。昭和５６年頃から減反政策に

より、耕作をやめ植林を行い山林になっているというものです。現地を確

認した結果、申請通り認められると考えます。最後、５番でございます。

確認を２月３日に行っております。台帳地目は田２筆、現況は原野です。

山の奥の不便なところにあり既に昭和の頃から耕作をしておらず平成の

初め頃からは原野の状態になっているというものです。現地を確認した結

果、申請通り認められると考えます。以上です。 

 

この件について関係地区委員の説明を求めます。順次１番からお願いし

ます。 

 

 ７番倉脇です。１番については２月９日に眞壁委員と溝尾推進委員と３

名で確認しております。場所は高尾国司神社に向かって左手の道路沿いの

土地になります。ここは言われたように一部植林により山林となっており

あとは雑木が茂っているような状態でした。２番についても同じく２月９

日に確認しております。場所は高尾の鼓橋の交差点から東手のほうに歩道

がありますその裏手の土地になります。こちらも植林されている状態でし

た。３番についてですが３番は国道から勝山線におりたところから４００

ｍ熊谷方面に走った所の左手の土地になります。宅地になっておりまし

た。以上です 

 

 ６番三上です。確認日は２月１日、奥津忠和委員、奥津賢司委員と私で

確認を行いました。場所ですが国道１８２号線ＪＲ市岡駅より１ｋｍほど

東城方面に行った所に●●●●という所があります。そこを右折して２ｋ

ｍほど入った一番奥の集落でそこの最初の家なんですけれどもその道路

沿いに自宅がありますがそれを５０ｍほど奥へ行ってさらに右折して２

００ｍほど上がった所です。ずっと沢伝いに沢の水を使って水路を作って

おられたようですがこの方のお父さんがおられたようですが亡くなられ

ておりまして植林により無断にされていると思いますけども水稲を作ら

れていたんでしょうが減反で農地ではないと確認いたしました。以上で

す。 

 

 １番仲田です。確認日は１月３０日、大原委員、信谷推進委員と現地の

ほう確認をしております。場所なんですが国道１８２号●●●●から東城
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会  長 

 

 

 

 

会  長 

 

 

 

竹村次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会  長 

 

藤本委員 

 

 

 

方面に１００ｍほど行きます●●●●があったんですけど●●●●のほ

うへ上がりましてダム砂防がありますがそれをずっと、一応市道となって

おりますが林道のような道がついております。それを５００ｍ、６００ｍ

ぐらい上がってほとんど山頂に近い所にありました。現地のほうは山林と

いってもいいほどの一応原野ということで大きな木はそれほどないんで

すけども１０ｃｍ程度の木はなんぼか生えておりました。以上です。 

 

事務局、地区委員の説明が終わりました。この件についてご意見、ご質

問はございませんか。 

 

（意見、質問なし） 

 

ご意見、ご質問ございませんので、議案第１０号の１番から５番につい

て認定に賛成の方は挙手をお願いいたします。 

 

（全員挙手） 

 

全員賛成と認め、認定といたします。続きまして、議案第１１号相続税・

贈与税の徴収猶予に関する適格者証明願について事務局の説明をお願い

します。 

 

この制度は、贈与や相続によって取得された農地について、引き続き農

業経営を行うことで税務署に申告をして、贈与税・相続税の納税の猶予を

受けるものです。税務署の申告書には、納税猶予の適格者であるという証

明を３年ごとに提出して手続きすることが必要なんですけれども、この証

明に農業委員会による現状確認の書面の添付が必要となっております。農

業委員会はその贈与・相続を受けた農地の現状を確認し証明するもので

す。今回、贈与税１件の証明願がありました。場所は新見市草間地内、田

７筆、畑９筆の農地について、申請人が昭和６２年に贈与者から一括贈与

を受けたものです。現地確認を２月８日、神山委員、事務局により行いま

した。議案のとおり農地として管理され農業経営を継続されていることを

証明させていただきたいと思いますのでよろしくお願いいたいします。 

 

この件について関係地区委員の説明をお願いします。 

 

９番藤本です。現地を２月１１日に、昨日見ました。申請通り１６筆適

正に管理されていましたので別に問題はないと思います。場所は哲西北房

井倉線、井倉から草間のほうに１．５ｋｍほど上がった所へバス停があり

ます。 
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会  長 

 

 

仲田代理 

 

 

そこを右に約２ｋｍほど行ったら●●地区という部落があります。そこ

のちょうど中心地のほうです。お寺がありそれの南側、直線にして約２０

０、３００ｍの所で自宅の周りに固まっておりました。親から子への贈与

なので別に問題はないと思いますのでよろしくご検討のほどお願いしま

す。 

 

事務局、地区委員の説明が終わりました。これについてご意見、ご質問

はございませんか。 

 

（意見、質問なし） 

 

ご意見、ご質問ございませんので、議案第１１号の認定に賛成の方は挙

手をお願いします。 

 

（全員挙手） 

 

全員賛成と認め、認定と致します。続きまして、議案第１２号農地の権

利移動を認める別段の面積の設定について事務局の説明をお願いします。 

 

このたび空き家バンクに登録されていた物件について申し込みがあり

それに付随した農地もありましたので、別段の面積の設定を申請したもの

です。場所は哲西町大竹地内畑２筆、２７７㎡で、本市で設定している０．

１ａ、１０㎡以上に当てはまるものです。今回この案件が決定致しました

ら農地法第３条が提出される予定です。以上です。 

 

この件について関係地区委員の説明を求めます。 

 

 １７番奥津でございます。２月１日、三上、奥津委員と私で確認いたし

ました。場所は１８２号線東城と哲西の分かれ手前３００ｍを左へまた約

３００ｍ行った所に集会所があるんですがそこを左へ約２００ｍぐらい

行った右側に１筆とまた１００ｍ行った所に家があるんですがその家の

前に１筆ございました。確認いたしました。 

 

事務局、地区委員の説明が終わりました。これについてご意見、ご質問

はございませんか。 

 

 空き家バンクで再々出てくるんですけども実際にこれを所有者の方が

住まれてない所も何か所か見受けられるんです。早くしないと屋根が落ち

るというような所も買われた人がおられるんですが全然こっちで姿を見
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吉田局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

たこともない所があるんですがその辺は追跡調査というかそういうこと

はされているんですかね。 

 

 空き家バンクが総合政策課のほうで登録されているのでうちのほうは

その辺り把握はしてないんですけれども。 

 

 次回教えてください。 

 

 はい、次回また報告させていただきます。 

 

 何件か今まで出てますのでそれについてどういう状況なのか。住んでな

いということは畑も耕作されてないということでしょうから。他にありま

せんでしょうか。 

 

（意見、質問なし） 

 

他にはございませんようなので、議案第１２号の議案に賛成の方は挙手

をお願いいたします。 

 

（全員挙手） 

 

全員賛成と認め、申請の通り決定と致します。１０時２５分まで暫時休

憩といたします。 

 

～ 休憩 ～ 

 

それでは時間が来ましたので再開します。報告事項に入ります。農地法

施行規則第２９条の届について事務局の説明をお願いします。 

 

それでは農地法施行規則第２９条の届につきまして今回は２件ござい

ました。１番は確認を１月２５日に行っております。場所は神郷油野、現

況地目は田２筆でございます。理由でございますが新たに申請地でトマト

の施設栽培を行うために農作業小屋、農業用灌水設備、農業用資材置場な

どの農業用施設を整備するもので、整備面積は記載のとおりで２００㎡未

満です。工事期間は２月１２日から３月３１日までです。第２番は確認を

２月３日に行っております。場所は西方、現況地目は田１筆でございます。

理由でございますが新たに申請地に農道を設置し農作業の効率化を図る

というものでございます。工事期間は２月１２日から３月３１日までで

す。以上です。 
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大原委員 

 

 

 

 

倉脇委員 

 

 

会  長 

 

 

 

竹村次長 

 

 

 

 

 

会  長 

 

谷岡委員 

 

 

 

 

 

 

 

会  長 

 

吉田局長 

 

 

 

 

 

 

この件について、関係地区委員より報告をお願いします。 

 

 １６番大原です。１月３０日、仲田委員、信谷推進委員と現地を確認し

ました。場所は三室のシャクナゲが自生してる案内所があるんですがその

案内所の前２筆の圃場です。確認しましたら問題はなさそうでした。よろ

しくお願いします。 

 

 ７番倉脇です。２月９日に現地を確認しております。場所は布原駅から

西へ２００ｍほど行った所になります。問題ないと思います。 

 

ありがとうございました。続きまして令和元年９月豪雨に伴う災害時の

応急措置・復旧に係る農地の形状・用途の変更について事務局の説明をお

願いします。 

 

今回この届出が１件出ております。これは農地法施行規則に基づいて、

非常災害等により公共事業で行う復旧のための転用の場合は許可がいら

ないということがありますので、このような手続きを行っております。場

所は下熊谷地内、現況地目は田、変更内容は残土処理場で、変更期間は恒

久となっております。以上です。 

 

この件について関係地区委員より報告をお願いします。 

 

推進委員１番谷岡です。確認日は２月５日でございました。先ほど出ま

した林道のもう少し上熊谷寄り、前に高速道路があるんですがあの手前で

ございます。あと残土を取り除いたら元に戻すという約束なんですが現地

はもう少し上熊谷に寄った所を左に下りて旧道、これが途中で崩れてると

いうことでかなり長いこと通行止めになっておりました。それを直すため

の残土をあそこに置くそうでございます。費用はＪＲが全て払うそうでご

ざいます。現地の申請は新見市がしたという話でございました。以上です。 

 

続いて法務局照会について事務局の説明をお願いします。 

 

それでは法務局照会につきまして４件ございました。１番につきまし

て、１番の場所は下熊谷で、確認を１月１８日に行いました。登記地目は

田１筆で、現況地目は宅地でございます。昭和５４年頃から建物を建て宅

地として利用しているというものでございます。２番の場所は法曽、確認

を１月２５日に行いました。登記地目は畑１筆、現況地目は原野です。平

成の初め頃から原野となっているというものでございます。３番の場所も
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谷岡委員 
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会  長 

 

 

竹村次長 

 

 

 

 

 

 

会  長 

 

 

倉脇委員 

 

 

宮本委員 

 

法曽です。確認を１月２５日に行いました。登記地目は畑２筆で、現況地

目は原野です。同じように昭和の頃から耕作を放棄して宅地となっている

というものでございます。４番の場所ですが大佐田治部、確認を１１月２

２日に行いました。登記地目は畑２筆で、現況地目は雑種地でございます。

平成の初め頃から原野になっているというものです。以上です。 

 

この件について関係地区委員より報告をお願いします。 

 

推進委員１番谷岡です。確認したのが赤井、眞壁委員さんと三人でいた

しております。先ほど残土置き場の高速道路を挟んでちょっと右側の修理

工場と言ったらいいんですか。あそこでございます。だいぶ前から建って

るということでこの書類が出たと思います。以上です。 

 

 １３番伊達です。３件まとめて報告させていただきます。確認を１月２

２日、逸見委員、三輪推進委員、私の三名で確認をいたしております。ナ

ンバー２ですけれども●●から５００ｍの所にありました。問題はないと

思いますのでよろしくお願いします。ナンバー３ですけれども熊野総合セ

ンターから道を隔てて南へ約１００ｍの所にあります。ここも問題ないと

思います。ナンバー４ですが熊野総合センターより北に約５００ｍの所に

ありました。よろしくお願いします。 

 

ありがとうございました。続きまして完了届について事務局の説明をお

願いします。 

 

完了届ですが３件出ております。１番が新見地内、農地法第４条による

駐車場への転用で令和３年１月１５日に完了しております。２番が西方地

内、農地法第４条による農業用機械置場及び農道への転用で令和２年１２

月２５日完了となっております。３番が大佐小阪部地内、農地法第４条に

よる墓地への転用で令和２年１２月２６日完了となっております。以上で

す。 

 

 この件について関係地区委員より、確認日と補足説明があればお願いし

ます。 

 

 １番２番ともに２月９日に現地を確認しております。どちらも完成して 

おりました。 

 

 ２月８日に確認に行きました。立派な墓ができておりました。 
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会  長 

 

 

竹村次長 

 

 

 

会  長 

 

谷岡委員 

 

 

 

会  長 

 

 

小田委員 

 

 

 

 

 

 

竹村次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ありがとうございました。続いて利用権設定中途解約について事務局の

説明をお願いします。 

 

 利用権設定の中途解約が１件出ております。下熊谷地内、田１筆、所有

権移転を行うためとの理由で３条申請を出されているところです。以上で

す。 

 

この件について関係地区委員より報告をお願いします。 

 

 推進委員１番谷岡です。確認日が２月５日、赤井、眞壁委員さんと三人

で確認しました。一番最初に出た３条で出た件なのでよろしくお願いいた

します。 

 

ありがとうございました。続きまして日程３協議事項に入ります。事務

局から何かありましたらお願いします。 

 

昨年から視察研修とか忘年会新年会等々計画したんですがコロナのた

めに中止ということになりまして実は先ほどここで農政部会で審議しま

して３月に予定してた研修も無理ではないかなということが決まりまし

たのでまたコロナがちょっと落ち着いたら時期を問わず即座に計画する

ということでご了承いただければなと思いますのでよろしくお願いいた

します 

 

 続きまして事務局からもう１件連絡事項を申し上げます。お手元にＡ４

の横向きの２枚綴りのＡ分類再生利用が可能な荒廃農地集計表というの

とそれから名簿とかが綴ってある農地利用意向調査について、横長の綴り

をお手元にお配りしていると思います。まず横向きのＡ分類再生利用が可

能な荒廃農地集計表というのをご覧ください。これは皆さんが１０月以降

に利用状況調査をしていただいたデータを基に、まず１枚目のＡ分類なん

ですけれども農地へ再生した所、それからＡからＢになった所Ｂ分類への

移動、それからＢ分類からＡ分類に移動してＡになった所、それから転用

した所、また新たにＡ分類が発生した所、それから前Ａ分類で一旦は丸に

保全管理とか再生された所がまた今回またＡになったというような所を

集計させていただきまして数値をあげさせていただいております。今回Ａ

分類が６３ヘクタールほど増えております。それから２枚目なんですけれ

どもこちらＢ分類の発生ということで同じようにＢからＡになった所、そ

れからＡからＢになった所という所とか新規発生、再発生といった所を集

計いたしまして数値が出ております。今回前回から３ヘクタールほどＢが

増えております。ということでこれはまだ確定値ではないんですけれども
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会  長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とりあえずこれで県へ報告しております。それからもう一つ皆さんが調査

していただいた結果を基に調査の結果で丸からＡになった筆についてこ

ういった毎年意向調査を行っております。来週から順次送らせていただこ

うと思いますが名簿のほうを見ていただきたいと思うんですが最初の欄

で番号の後に空欄になっている所があると思いますけれどもちょっとま

だここが宛先を調べていますがまだ調べきれてない所があって所有者の

方が亡くなっていたりすると納税管理人さんを調べてここへ送付先をま

た追々埋めていって発送をしたいと思います。順次送付をさせていただき

たいと思います。それで該当者に送らせていただくのが１枚目と２枚目利

用意向調査についてというのと提出用の調査書を２枚送らせていただき

ます。該当になった農地の所在地番をそこの黒の網掛けをしてありますけ

れどもそこをずっと入れていってこの農地についてどのように利用され

るかということをお伺いする調査です。どういった回答をしていただくか

というのがその提出用の方を見ていただけたらと思います。筆毎に１番か

ら４番を該当するところに丸をしていただくということになります。１番

がこの農地について農地中間管理事業を利用します。それから２番が自ら

所有権の移転または賃借権の設定を行います。利用権の設定とか所有権移

転をするということです。それから３番が自ら耕作をします。４番がその

他。草刈管理とか原野化しているとかというふうなことを書いていただく

ようになっております。これについて利用意向調査のほうについて地番だ

けで場所が特定できない場合とかわからないことがあったら農業委員会

の事務局または地元の農業委員さんにお尋ねくださいということを書い

ておりますのでまた該当者の方からお尋ねがありましたら皆さんにお配

りしている航空写真等で確認をしていただいてこの辺だということをお

伝えいただけたらと思います。もうそれ以上わからないなということであ

れば事務局のほうへご連絡いただけたら回答いたしますのでよろしくお

願いします。以上です。 

 

 航空写真はあまり確実なものじゃないんですが切絵図と全然合わない

所もあったり。それからもともとの面積がどうなのか。面積もちょっと不

審なところもあるので。何か意向調査についてご質問があれば。おそらく

電話がかかってくるのはどこかわからない。家の番地と長屋の番地くらい

はみんな覚えてるけど畑の番地まではみんな覚えておられてないのでそ

の辺をおそらく聞いてこられるんじゃないかと思います。どうすればいい

のか中間管理機構に出そうと思うんだが中間管理機構も変な所はいらな

い。意向調査としては中間管理機構に出すということには。ご質問があり

ましたらまた事務局のほうにお電話していただきたいと思います。 

それでは続いてその他ですが事務局からありますか。 
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髙瀬主幹 

 

 

 

会  長 

 

髙瀬主幹 

 

 

会  長 

 

 

 

会  長 

 

仲田代理 

 

 次回の総会のことなんですが３月１２日（金）午前９時３０分から、南

庁舎３階大会議室同じ場所で開催をいたします。また４月は４月１６日

（金）を予定しております。時間は９時３０分からでいかがでしょうか。 

 

 ４月は１階になる？ 

 

４月はおそらくいつもの１階の部屋になると思います。次の３月はここ

と同じ部屋になるそうなのでお願いいたします。 

 

 他に皆さんからご意見、ご質問はございませんか。 

 

 （意見、質問なし） 

 

 ないようですので閉会を仲田代理にお願いします。 

 

 （閉会挨拶） 

 （閉会時刻 午前 １１ 時 ００＿分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和３年 ２ 月１２日作成 


